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 κ.  Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στην 
επίλυση του θέματος της στέγασης των περιφερειακών του Υπηρεσιών σε κατάλληλες 
κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους εργασίας και διαμονής για 
το προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους προσερχόμενους σε αυτές 
πολίτες. Στην κατεύθυνση αυτή, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του αναλαμβάνονται οι 
αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, ενέργειες προς το σκοπό της άμεσης επίλυσης και ικανοποίησης των όποιων 
ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι ο αριθμός των ακινήτων που κατείχε το ελληνικό δημόσιο και στεγάζονταν, 
χωρίς καταβολή μισθώματος, Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Τάξης ανερχόταν, 
την 03-08-2023, σε -391-, ενώ των συμβάσεων που συνάφθηκαν για μισθώσεις ακινήτων 
προς στέγαση των εν λόγω Υπηρεσιών σε -332- (εκ των οποίων -29- αφορούσαν σε χώρους 
και οικήματα εγκατάστασης αναμεταδοτών). 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι το συνολικό ποσό των μισθωμάτων που καταβλήθηκαν 
κατά το έτος 2022, το οποίο βάρυνε τις πιστώσεις του Α.Λ.Ε. 2440101001 «Συμβάσεις 
μίσθωσης κτιρίων (πλην leasing)» των Π/Υ Εξόδων των Ε.Φ. της Γενικής Γραμματείας 
Δημόσιας Τάξης, ανήλθε περί τα -20.385.000,00- ευρώ. Εκτιμάται δε ότι το συνολικό ποσό 
μισθωμάτων που πρόκειται να καταβληθεί κατά το τρέχον έτος θα διαμορφωθεί περίπου σε                 
-21.000.000,00- ευρώ, λαμβανόμενων υπόψη των διατάξεων της παραγράφου 1 του άρθρου 
96 του ν. 5007/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 241), όπου προβλέπεται ότι για τις εμπορικές μισθώσεις 
ακινήτων που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του π.δ/τος 34/1995 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 30) 
επιτρέπεται, από την 1η Ιανουαρίου 2023 έως και την 31η Δεκεμβρίου 2023, αναπροσαρμογή 
του μισθώματος που ανέρχεται σε ποσοστό 3%, κατά ανώτατο όριο, επί του μισθώματος του 
έτους 2022. 
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Πλέον αυτών, σημειώνεται ότι ο αριθμός των ακινήτων που κατείχε το ελληνικό 
δημόσιο και στεγάζονταν, χωρίς καταβολή μισθώματος, Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής ανερχόταν, την 14-08-2023, σε -34-, ενώ των συμβάσεων που 
συνάφθηκαν για μισθώσεις ακινήτων προς στέγαση Υπηρεσιών αυτής σε -2- (ήτοι, του 
Γενικού Σωφρονιστικού Καταστήματος Θεσσαλονίκης και του Ειδικού Σωφρονιστικού 
Καταστήματος Νέων Αυλώνα). Το συνολικό ποσό των μισθωμάτων που καταβλήθηκαν κατά 
το έτος 2022 ανήλθε σε -95.350,00- ευρώ. Διευκρινίζεται δε ότι το αντίστοιχο ποσό που 
πρόκειται να καταβληθεί κατά το τρέχον έτος διαμορφώνεται σε -90.050,00- ευρώ, με την 
επισήμανση ότι σε αυτό δεν έχουν συμπεριληφθεί τα μισθώματα που αφορούν στη στέγαση 
του Ειδικού Σωφρονιστικού Καταστήματος Νέων Αυλώνα κατά το χρονικό διάστημα από           
01-10-2023 έως 31-12-2023, καθόσον εκκρεμεί η υπογραφή σχετικής σύμβασης και ο 
καθορισμός νέου μισθώματος προς τούτο. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες, μέσω των υφιστάμενων 
Υπηρεσιών του Υπουργείου, για την αναζήτηση δωρεάν παραχωρούμενων ακινήτων από 
Φορείς της Γενικής Κυβέρνησης και της τοπικής Αυτοδιοίκησης, προς το σκοπό της άμεσης 
και αποτελεσματικής αντιμετώπισης των στεγαστικών τους ζητημάτων και της εξοικονόμησης 
των όποιων μισθωμάτων προς εξυπηρέτηση του δημόσιου συμφέροντος, συνεχίζονται με 
αμείωτο ενδιαφέρον. 
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